

福州市加强卫生健康人才队伍建设十项举措

为认真贯彻中央、省委人才工作会议精神和市委、市政府对人才工作的部署，深入实施人才强医战略，全方位培养、引进、用好人才，加快我市卫生健康事业高质量发展，制定以下举措。

一、拓宽人才引进渠道

1. 选拔医疗卫生类引进生。参照省医疗卫生类引进生政策，面向北京大学、清华大学、北京协和医学院、复旦大学、上海交通大学、华中科技大学、北京中医药大学、四川大学、浙江大学、中山大学、广州中医药大学、南方医科大学引进基础医学、临床医学、口腔医学、公共卫生与预防医学、中医学、药学等一级学科相关专业的全日制应届博士、硕士毕业生，以及毕业于上述学校并在上述学校工作的教学、科研人员（含博士后），其中博士直聘为副高级专业技术职务、硕士直聘为中级专业技术职务，且不受用人单位岗位总量和设置的限制。博士符合我省卫生系列副高级专业技术任职资格评审申报条件，可不受年限限制直接参评，经评审通过后由相关部门给予确认副高级专业技术任职资格；硕士符合国家中级专业技术任职资格考试条件，可参加全国卫生专业技术中级资格考试，任职年限从聘任之日起算。引进生可参照当年度省引进生标准给予购房、租房、科研等补助（贴）助。

2. 引进培养高层次和领军人才。建立名校毕业生引进“快速通道”，采取现场报名、资格审核、供需见面等方式，引进博士和

医学类“双一流”建设学科硕士可不受开考比例限制，由卫生健康单位直接考核确定。对于儿科、精神科、重症医学等紧缺急需专业人才采取“一事一议”方式引进。计划5年内引进培养30名业务和学术水平达到省内同行领先水平、能引领我市相关学科发展的医疗卫生类领军人才重点培养，给予每人每年50万元研修培养经费。

3.引进名医来榕“师带徒”。支持高等医学院校、科研院所、医疗卫生机构、医药企业组建创新联盟。组织“名医来榕休假活动”，选派我市卫生健康人才开展“一对一”服务，促进名医同人才“结对子”。支持名医来榕设立“名医工作室”，开展“师带徒”计划，给予名医“师带徒”补助，按国家级、省级分别给予每人每年10万元、5万元的工作经费补助。鼓励卫生健康单位除协议费用外，按1:1工作经费补助配套支持。

二、强化存量人才培养支持

4.实行人才认定倾斜。用足、用好、用活“五荐一推”闽都英才遴选模式，把“能看病、看好病”的好医生选出来。支持卫生健康人才通过《福州市高层次人才认定和支持办法（试行）》认定为福州市高层次人才，享受“闽都英才卡”相应待遇。

5.选派人才访学研修。支持卫生健康单位选送人才赴国内外知名医学院校或医疗卫生机构访学研修，在外时间不少于半年的，访学研修期满取得相关证书，由福州市人才发展基金给予不超过5万元的补助，卫生健康单位按1:1配套支持。

6. 支持在职人员学历提升。支持卫生健康人员参加在职学历提升教育，人员在学期间工资等相关待遇不变，取得相应学位且在职教育所学专业符合目前从事专业，获得博士学位的给予10万元补助，卫生健康单位与人员签订至少5年服务年限。

7. 支持中青年科研重大项目。对学术水平高、实践能力强的优秀中青年卫生健康系统科研人才，精选支持卫健科研项目，市卫健委、市科技局设立人才专项科研项目，给予每个科研项目25万元经费支持，经费不足部分由所在卫生健康单位补足。

三、营造留才良好环境

8. 提高人才薪酬待遇。鼓励卫生健康单位探索实施年薪制、协议工资、项目工资等薪酬分配方式，实行动态调整的协议工资制。在卫生健康单位内部实行更加灵活的绩效工资分配方式。对在鼓楼、台江、仓山、晋安四城区购房的市属单位引进的卫健人才给予一次性购房补助，其中全日制博士50万元、国内“双一流”建设学科医学类全日制硕士15万元，并可享受我市其他人才住房优惠政策。在榕工作未满10年，因个人原因解除聘用合同的，须按照未满服务期比例退还购房补助。

9. 给予博士人才职称待遇倾斜。卫生健康单位中具有博士学位的人才，在单位内部绩效工资分配可直接享受副高级专业技术职务待遇。

10. 健全人才服务保障机制。通过“榕博汇”“好年华·聚福州”等招聘的卫生健康人才的子女，可由人才工作所在地或子女

户口所在地教育行政部门统筹安排到优质学校就读。支持符合条件的引进博士申请入住酒店式人才公寓。允许卫生健康单位提取单位累计盈余购买或租用住房作为人才公寓，解决卫生技术人才住房问题。

以上举措自印发之日起施行，试行两年，适用于市属卫生健康单位，经费由市级财政承担，各县（市）区可参照执行。